

**Faculties & Students ICFAI Educations Schools visited the Students of  
Governments Primary Schools Selaqui - November 16, 2018**

## **इक्फाई में टीचर्स स्टूडेंट्स संवाद**

**DEHRADUN (16 Nov):**

इक्फाई एजुकेशन स्कूल देहरादून के स्टूडेंट्स और टीचर्स ने सरकारी प्राइमरी स्कूल सेलाकुई का भ्रमण किया और स्कूल के स्टूडेंट्स के साथ विभिन्न शैक्षिक गतिविधियां साझा कीं. इस दौरान खेल, कविता पाठ, कहानी वर्णन और स्कीट जैसे इवेंट्स में स्टूडेंट्स ने पार्टिसिपेट किया.

### **दिखाया हुनर**

इक्फाई एजुकेशन स्कूल की संगीता कुमारी ने पंडित जवाहर लाल नेहरू द्वारा बच्चों के प्रति प्रेम विषय पर व्याख्यान दिया. सामान्य ज्ञान विषय पर हिमांशु जोशी ने प्रस्तुति दी. सेलाकुई प्राथमिक स्कूल के स्टूडेंट्स ने इवेंट्स में काफी रुचि दिखाई. मर्लिन ने कविता पा? किया. देबराती देव बर्मन ने स्टूडेंट्स से उनकी हॉबी और रुचि के बारे में जानकारी हासिल ली.

I-Next-Jagran



Hindustan

## शिक्षणोत्तर गतिविधियों को किया प्रेरित

बखद सहयोगी विकासमन्त्र सेलाकुई विद्यालय इकफाई विश्वविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने राजकीय प्राथमिक विद्यालय सेलाकुई का भ्रमण कर सरकारी शिक्षा व्यवस्था को नजदीक से जानने के साथ ही नीतिहालों के साथ विभिन्न शैक्षणिक व शिक्षणोत्तर गतिविधियों में भाग लिया। विश्वविद्यालय के छात्रों ने टीएलएम विधि को नीतिहालों के लिए शिक्षण की सर्वोत्तम विधि करार देते हुए खुद भी चार्ट, पोस्टर बनाकर नीतिहालों को दिए। भ्रमण दल में शामिल इकफाई के छात्र हिम्मातु जोशी ने बताया कि सरकारी विद्यालयों में कुछ भौतिक संसाधनों का अभाव बना हुआ है लेकिन सीमित संसाधनों के बावजूद छात्रों को गुणवत्ता परक शिक्षा मुहैया कराई जा रही है।

इकफाई के छात्र-छात्राओं ने प्राथमिक विद्यालय के नीतिहालों के साथ ही खेल, कविता पाठ, कहानी लेखन, कहानी प्रतियोगिताएं आयोजित कर शिक्षणोत्तर गतिविधियों के साथ लेने को प्रेरित किया। साथ ही महापुरुषों की जीवनी के प्रेरक प्रसंग सुनाए। प्रशासनिक व्यवस्था के तहत भ्रमण दल ने कक्षा विद्यालय प्रबंधन



राजकीय प्राथमिक विद्यालय सेलाकुई में इकफाई विधि के छात्रों का भ्रमण दल बच्चों के साथ खेलते हुए • जयदत्त

समिति के कार्यों की जानकारी ली। नीतिहालों संग नुककड़ यादक के माध्यम से बालिका शिक्षा, स्वच्छता अभियान को जागरूक किया। प्रयाण दल का नेतृत्व कर रही प्रो. सखिछ नेगी ने नीतिहालों को सर्वोत्तम विकास के

लिए शिक्षणोत्तर गतिविधियों में शामिल होने के साथ ही संस्कार व संस्कृति से जुड़े रहने की सलाह दी। इस दौरान आशुलक्ष वर्मा, संगीता कुमारी, सवित्री, देवराती देव बर्मन, सपना धापा, तेजविग आदि मौजूद रहे।

Dainik Jagran

## छात्रों से शैक्षिक गतिविधियां की साझा

देहरादून। आईसीएफएआई एजुकेशन स्कूल के छात्र एवं शिक्षकों ने सरकारी प्राथमिक स्कूल सेलाकुई के छात्रों के साथ विभिन्न शैक्षिक गतिविधियां साझा की। स्कूली छात्रों ने खेल, कविता पाठ, कहानी चर्चण और नाटक आदि में पूरे उत्साह के साथ प्रतिभाग कर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। आईसीएफएआई एजुकेशन की संगीता कुमारी ने पंडित जवाहर लाल नेहरू द्वारा बच्चों को प्रकृति के लिए अपने प्यार का चर्चण को लेकर लिखित पत्र को पढ़कर सुनाया गया। सेलाकुई प्राथमिक स्कूल के छात्रों ने देश से सम्बंधित विभिन्न जानकारी को लेकर बेहद रुचि दिखाई। आईसीएफएआई एजुकेशन स्कूल के शिक्षकों ने सेलाकुई के छात्रों को शिक्षा के साथ-साथ खेलकूद व विकास संबंधी गतिविधियों में निरंतर प्रतिभाग करते रहने का सुझाव दिया।

Dainik Bhaskar